

# 市领导调研防汛抗旱工作 防汛要抓实 抗旱要抓紧

本报讯(郑报全媒体记者刘俊礼 王治)6月10日~11日,省委常委、市委书记徐立毅,副省长、市长王新伟调研全市防汛抗旱工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,围绕“六稳”“六保”,防汛要抓实,抗旱要抓紧,抓好当前农业生产,确保省会度汛安全。

徐立毅来到黄河马渡闸门、贾鲁河郑徐高铁交汇处,了解河流水位、河道治理、生态保护及河湖防汛备汛情况。他强调,要牢记习近平总书记重托,切实扛稳保障黄河长治久安的重大政治责任,立足“防大汛、抢大险、抗大灾”,树牢底线意识,紧盯重点部位,利用先进技术,强化工程措施,提高防洪标准,确保万无一失。要加强防汛队伍演练、防汛

物资储备,加强日常防汛巡查,完善工作预案,提升应急响应能力,确保安全度汛。在尖岗水库,徐立毅仔细察看大坝安全运行情况、启闭设施操作管理、汛期值班值守等,要求加强对水库周边的巡查,加大对堤坝安全的监测,严格落实防汛责任制和值班制,备足防汛物资和装备,各司其职、密切配合,形成防汛抗险的合力。

徐立毅指出,郑州汛期降雨具有突发性、局地性、短时降水量大等特点。全市上下要克服麻痹思想,树立立体防控观念,强化风险意识和预防意识,加强短板排查、隐患排查,做到防患于未然。要提高局地性强降雨等灾害性天气的预测预报水平,做好水利工程运营调度,落实好地质灾害防范措施。山区要关注山洪沟道、

采空区、涉山涉水景区景点和地质灾害易发区,针对重点部位开展拉网式排查,加强巡查防范,坚决不留盲点和死角。城市防汛要重点对地铁等基础设施和在建工程加强监管,确保安全度汛。要针对城区易积水区域,综合采取措施,着力消除隐患。要严格落实行政首长负责制,压实市、区(县)、街镇、社区(村)四级防汛责任,夯实防汛指挥工作的组织体系,形成统一指挥、多方联动、条块结合、运行顺畅、执行高效的防汛工作格局,确保人民群众的生命安全。

当前,我市旱情比较严重,徐立毅来到荥阳市高村乡史坊村,实地察看农业抗旱有关情况,强调要坚持防汛抗旱两手抓,把抗旱抢种作为当前的重

点,广泛发动群众,动用各种设备,挖掘利用各种水源,做好墒情抢墒工作,确保秋作物适时播种、正常出苗;要加强水源调度,统筹做好黄河、南水北调和其他河湖、水库水源调配,合理调配生态、生活、生产用水,有效利用雨洪资源,落实各项抗旱保墒工作,确保农业生产。

王新伟察看了黄河防汛、除险加固以及枯河、索河交办问题推进情况。他要求,要按照“共同抓好大保护、协同推进大治理”要求,切实扛稳抓牢河长责任制,落实“两函四巡三单两报告”制度,聚焦做好管水、治水、兴水大文章,统筹推进全链条综合治污、流域生态修复、水资源节约集约利用、科学防治水灾害等工作,推动实现水清、河畅、岸绿、景美,努力

在打造幸福河上走前列做示范。要未雨绸缪做好应急准备,确保指挥体系、队伍建设、防汛物资、工作预案、应急演练“五到位”,联防联控织密防汛抗旱保障网,统筹做好调水供水和蓄水保水工作,科学调配好生态、生产、生活用水,合力打好打赢防汛抗旱这场硬仗。

牛卫国、李喜安、吴福民参加调研。



扫码看视频新闻

## 徐立毅到二七区接待来访群众时强调 坚持人民至上群众至上理念 用心用情用力解决群众 烦心事揪心事操心事

本报讯(郑报全媒体记者张昕)6月11日下午,省委常委、市委书记徐立毅到二七区接待来访群众,面对面倾听群众诉求,现场协调解决民生难题。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想和人民至上、群众至上的理念,站稳群众立场,坚持依法治理,立足化解矛盾,切实维护群众合法权益,带着责任、带着感情,用心、用情、用力依法解决好群众的烦心事、揪心事、操心事,促进社会和谐稳定。

在二七区人民来访接待中心,徐立毅和来访群众面对面交流,听取群众反映的城改项目进展慢和安置过渡费发放不及时、小区停车难等问题,详细了解问题具体情况,认真倾听群众诉求和意见,现场与有关人员沟通研究,提出解决问题的方案。

徐立毅指出,各级各部门要树立人民至上、群众至上的理念,把信访工作作为党委政府了解民情民意、检验工作成效、转变工作作风的有效渠道,加大下访、接访力度,主动听取群众意见,确保问题早发现、矛盾早化解。要进一步增强做好信访工作的敏感性和“保一方平安稳定”的责任感,善于换位思考,设身处地站在群众角度考虑问题,摒弃被动消极的思维,多用服务、引导的手段回应好群众关切。要用心、用情、用力为群众排忧解难,确保群众诉求有人听、疑惑有人解,做到件件有着落、事事有回音。要坚持依法办事,对于历史遗留问题,要充分考虑问题产生时的历史条件,尊重群众的合理诉求,在法律政策框架内研究出治本

的办法,切实维护好群众的合法权益,履行好党委政府对群众的承诺。要注重举一反三,从群众反映的具体问题出发,梳理出同类问题的解决办法,以点带面改进工作,促进服务群众能力不断提升。要坚持问政于民、问需于民、问计于民,在实践中不断提升做好群众工作的能力和本领,创新工作思路,紧密依靠群众推动工作,形成共建共治共享的城市治理新格局。



扫码看视频新闻

## 王新伟主持召开 疫情防控视频调度会 坚持人民至上 抓好常态化疫情 防控和经济发展

本报讯(郑报全媒体记者毛小玺 王治)昨日,副省长、市长王新伟主持召开疫情防控视频调度会时强调,要把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央各项决策部署上来,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以人民至上理念抓好疫情防控和经济发展双统筹,确保实现决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会目标任务。

王新伟指出,抓好常态化疫情防控仍是当前重要任务,要坚持组织领导、联防联控、专家指导决策“三个不变”,对防控漏洞再排查、防控重点再加固、防控要求再落实,决不让来之不易的防控成果前功尽弃。要压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,全面落实检测速度、全基因测序、疫情处置、流行病学调查、资源调配、上级指导“六快”要求,切实把疫情风险化解在早、降到最低。要扎实做好境外输入、医疗机构、复课校园、公共场所、核酸检测、集中隔离“六个严管”,尤其要精准高效排查无症状感染者,群策群力守护城市安全、人民安康。要平战结合推进公共卫生应急指挥、疾病预防控制、基层医疗卫生服务、重大疫情防控救治、全周期健康管理、爱国

卫生运动开展“六个强化”,切实为维护人民群众健康提供有力保障。

王新伟要求,要保持定力、主动作为、精准施策,统筹兼顾抓“六稳”促“六保”,推动全年经济社会各项任务顺利完成。要常态化开展“三送一强”活动,分区域分行业加强经济运行监测分析,抓实项目建设、招商引资、促进消费、优化营商环境等工作的关键点发力点,抢抓战略机遇助推“四新”经济快速发展,全力打造更高水平高质量发展区域增长极。要坚决打好三大攻坚战,夯实“两不愁三保障”的政策、产业、公共服务等保障,持续提升脱贫攻坚质量;严格落实依法科学精准治污举措,让群众拥有更多蓝天获得感;专人专班化解问题楼盘等风险,条抓块保做好安全生产、防汛抗旱等工作,确保社会大局和谐稳定。要用心用情用力保障改善民生,把稳就业放在突出位置,以重点人群充分就业稳经济稳人心;做好“米袋子”“菜篮子”保价稳供,兜底保障特殊困难群体基本民生,让群众幸福感获得感安全感更充实更可持续。

市领导周富强、杨福平、于东辉、王万鹏参加会议,并对有关工作提出具体要求。

## 我市召开专题会议作部署 开展“四项行动”以更高标准 推进国家卫生城市复审工作

本报讯(郑报全媒体记者李娜)昨日上午,郑州市召开迎接国家卫生城市复审工作领导小组第2次推进会,回顾总结前段工作,安排部署下一步重点任务。市委副书记周富强出席会议并讲话。

周富强对前段时间迎接复审工作表示肯定。他说,复审迎检工作开展以来,各级各部门高度重视、行动迅速,建立组织、完善机制,制定方案、高标推进,各项工作取得阶段性成效,但工地、市场、校园、老旧小区、城乡接合部等重点

区域仍然存在不少问题,各级各有关部门要树立问题导向、目标导向,着力发现问题,查漏补缺,确保我市顺利通过国家卫生城市省级技术考核。

就做好下一步工作,周富强要求,重点开展好四项行动。即“达标行动”,对标省级技术考核标准要求,推进集贸市场、“六小行业”、病媒生物防制达标。“清零”行动,力争月底前将基层一线排查完毕、问题整改完毕,做到共性问题解决彻底,个性问题

解决到位,遗留问题让群众满意。“十进”行动,加大宣传力度,引导广大群众养成健康生活好习惯,营造人人知晓、人人参与的浓厚氛围。“增亮”行动,积极打造发掘示范亮点工程,通过宣传示范带动,推动工作全面达标。他要求,全市各级各部门要密切协作、合力攻坚,以更高的标准、更实的作风扎实有效推进各项工作,圆满完成各项复审迎检任务。

副市长孙晓红参加会议。